

为期半年的综合提升工程将覆盖全市 300 多条道路和 200 多个居民小区,未来我市居民将——

出行更畅通 居住更舒心

■编者按 近日召开的 2011 年我市创建全国文明城市工作第九次新闻发布会,通报了近期城市提升、公路改造和民生改善等方面工作的进展情况,并对下一步工作提出了具体要求。从今日起,本报对此次会议精神进行系列解读,敬请关注。

创建工作 第九次新闻发布会 精神解读之一

□记者 孟山

一个城市的基础设施就像人体的一个个器官,承担着各自不同的职责。随着我市城市规模的不断扩大和人口的不断增加,现有的诸多城市硬件设施已不堪重负,逐渐出现各类“病症”。为了“对症下药”,进一步完善城市功能,自本月起,我市将利用半年左右的时间,对城市道路基础设施和社区环境实施综合提升工程。该工程该如何推进,会给普通群众带来哪些影响?记者就此进行了采访。

根治“四疾”是众望所归

近年来,随着我市经济社会的快速发展,我市的城市框架不断扩大,城市功能不断完善,群众的居住条件和生活环境不断改善。不过,我市的城市道路、市政基础设施和社区环境还存在一些问题。尤其是洛河以北的城市区,随着近年来人口的集聚以及

机动车的快速增长,许多道路已不堪重负;一些无主管小区环境差、功能缺失。

市住建委有关负责人表示,以上这些问题,具体表现为四个方面。一是多数城市主次干道路面出现龟裂、沉陷、拥包、坑槽等“病害”,对城市道路交通产生

较大影响。二是人行道板缺失、错台、深陷、松动、破碎、不平整现象严重,对市民、游客的出行带来诸多不便。三是背街小巷道路坑洼不平,路灯不亮,乱涂乱画。四是一些老旧楼院和无主管小区(楼、院)环境差,基础设施不完善,存在房屋失修、安

防设备缺失、私搭乱建等问题。

上述问题不仅影响城市功能的发挥,更与广大群众改善出行条件、提升生活环境的迫切愿望存在着较大差距。在此背景下,市委、市政府适时启动了城市道路基础设施和社区环境综合提升工程。

市区道路改造提升是重点

的哥陈建国开出租车已有 7 年。提起我市近年来的交通状况,他颇有感触地说:“每到上下班高峰期,我都不想在市区里跑车——各个路口都在堵,既费油还耽误时间。”对于我市已经启动的综合提升工程,他充满期待。

据悉,此次我市实施的城市道路基础设施和社区环境综合提升工程共计划投资 7.16 亿元,具体分为四大项目:市管道路改造提升项目、市管道路养护提升项目、区

管道路和背街小巷提升项目、社区环境提升项目。其中市管道路改造提升以及区管道路和背街小巷提升两大项目投资最多、工程量最大、涉及面最广。

据市住建委有关负责人介绍,市管道路改造提升项目计划投资 357 亿元,共涉及洛河以北老城区的 30 多条主次干道以及新区的 6 条主干道。提升的具体内容包括五个方面。

第一,提高道路通行能力,拓宽路口;突出公交优先,增设公交

港湾式停靠站;优化道路断面布局;缓解交通拥堵。第二,改善道路通行状况,对存在沉降、龟裂、拥包等严重影响车辆通行的路段进行分类处理,达到翻旧如新,实现“三年无病害、五年内能使用”的目标。第三,更换和新铺道路侧石和人行道板,方便行人出行。第四,进行积水点改造,对积水路段采用增设雨水口、增大雨水连管和疏引并用的方法,解决雨季积水问题。第五,对各类检查井,要按照车行道和人行

道的同一标高进行整平。

对于城市区内 345 条区管道路的综合整治,除了修补破损路面和更换人行道及相关附属设施以外,还包括拆除违章搭建物、清理占道经营和占道招牌、治理乱贴乱画、完善环卫设施等内容。

该负责人表示,通过实施上述道路改造提升项目,将实现市区道路平坦完好、通畅整洁、路平风顺,道路两侧环境优美,设施齐全、便民利民的目的。

老旧小区将重新焕发生机

市民张老先生居住在涧西区西苑路 49 号院。该院始建于 20 世纪 80 年代,目前尚有近 500 户居民。由于历史原因,该小区多年来一直没有主管单位,院内道路破损,屋顶漏雨,绿化带缺株断档,基础设施老化问题较为严重。看到别的小区环境优美,居住安逸,张老先生很是羡慕,迫切希望有朝一

日,自家小区的设施、环境也能好起来。

现在,张老先生的梦想将不再遥远。据悉,在本月启动的社区环境提升项目中,我市将计划投资 6150 万元,重点对全市 205 个无主管单位的老旧住宅小区(楼、院)进行整治提升,全部工程预计在年底前完成。

此次整治提升的具体内容分为六大部分:修缮房屋本体,对房屋外墙进行维修和粉饰,对破损的台阶、散水坡和雨搭进行修缮(拆除、更新);完善庭院照明和安防设施,修缮或更换破损的楼道灯,有条件的住宅区要单独设置门卫;对院内的道路、道牙进行整修,维修庭院排水管网,疏通庭院

内窨井、下水井、化粪池;完善配套设施,根据小区现实条件增设健身场所和器材;配置环卫设施,修缮或改造自行车棚(库),增设晾衣架、公示板、休闲桌椅等便民设施;清理、美化楼道,对楼道内的乱堆杂物进行全面清理,修补或更换破损的单元门窗,同时维护补栽绿化苗木。

严查私搭乱建 清理露天垃圾

涧西区对曝光事项进行全面整治

本报讯 6 日,本报对涧西区王湾村私搭乱建的情况进行报道后,涧西区委、区政府立刻展开调查研究,并迅速出台整改措施,追究相关人员责任。

报道刊发当天,涧西区委、区政府立即组织人员对曝光事项进行整治,至 7 日凌晨已对 5 处违建房屋进行拆除,对正在进行主体粉刷的民房下达了停工通知。有关部

门对该村所有建筑材料进行了集中清理,将施工队伍清理出村,并对露天垃圾进行彻底清理。与此同时,涧西区优化办根据《洛阳市党政机关及其工作人员职责过错行为追究暂行办法》的规定,对先进制造业集聚区管委会负有主要领导责任的主管领导给予诫勉谈话。

下一步,该区有关部门将进一步增加人员,加大财政投入,分组

包村,全方位、全天候巡查,彻底遏制私搭乱建现象;由该区国土分局、规划分局、遏制办、集聚区管委会以及各村村干部组成联合工作组,对先进制造业集聚区 8 个村的私搭乱建现象进行全面排查,掌握违建动态,及时制止,及时拆除;逐户发放遏制私搭乱建工作通告,加大相关法律法规的宣传和教育力度,确保工作稳步推进;充分发挥

值班岗亭的作用,切实做好执勤工作,严禁建筑材料和建筑队进村,并查扣建材运输车辆。(罗建)

七溪堂纯天然植物精华蒸汽洗浴
亚健康调理排毒养颜养生新方法
电话:64852569 18637900591

闻错即改促提高 第四批最差窗口单位公布 整改措施及责任追究意见

本报讯 7月5日,市创建办在市属新闻媒体公布了第四批最差窗口单位评选结果:栾川县国税局狮子庙税务所、瀍河回族区国税局塔湾分局,西工区地税局洛北税务所、汝阳县地税局蔡店中心税务所分别成为国税局和地税局最差窗口前两名。

评选结果揭晓后,市国税局和地税局迅速制定整改措施,对最差窗口责任单位和责任人进行追究,现将整改措施及主管部门处理意见公布,接受市民、网民监督。

市国税局对栾川县国税局狮子庙税务所、瀍河回族区国税局塔湾分局作出如下处理:进行通报批评;责令以上两个单位的负责人作出书面检查;对相关责任人扣发 1 个月精神文明奖;责成栾川县国税局、瀍河回族区国税局认真查找问题,并提出切实可行的整改措施。

市地税局对西工区地税局洛北税务所进行通报批评,给予该税务所负责人效能告诫一次,责成其作出书面检查,并停职检查 4 个月;对汝阳县地税局蔡店中心税务所进行通报批评,责成该所负责人作出书面检查,对相关责任人扣发 1 个月精神文明奖;责成西工区地税局、汝阳县地税局认真查找问题,并提出切实可行的整改措施。

市国税局、市地税局要求,各单位要以本次网上评议为契机,牢固树立“为国聚财,为民收税”的宗旨,公平公正执法,优化纳税服务的各项措施,为我市创建全国文明城市工作添砖加瓦。

市创建办希望各窗口行业吸取教训,举一反三,引以为戒,以网评为契机,变压力为动力,将接受网评的过程作为改进行业作风、提升服务质量的过程,为创建全国文明城市作出应有贡献。

又讯 第五批窗口单位移动、联通、电信营业大厅正在接受市民、网民评议。请登录洛阳网“洛阳市窗口行业最差窗口单位评选活动”页面(<http://www2.lyd.com.cn/20110419pingxuan/>)踊跃投票。第五批网评活动将于 7 月 15 日 17 时截止。(罗建)

佳林名师课堂
今年高考又创辉煌
复读 高三借读 高一
62513666 13938838203
地址:原洛一高东院对面

木材模板市场
互利双赢首选
招商电话:62326135
13683852087
地址:汉官路 5 号(原石油路洛阳市木材公司)